

## 中超·观察

广州承办中超  
经费如何解决?

2021赛季中国足球三级联赛申办一事昨天有了新进展。由中国足协和职业联盟筹备组组成的联赛申办考察团,昨天已经把中超赛区申办考察内容上报给了中国足协高层,由后者进行商议。之后,中国足协会把包括承办城市在内的中超联赛方案上报给上级部门,等待批复。

今年中超预计分为三个阶段进行。到目前为止,考察团只对苏州和广州两座申办中超的城市进行了考察。1月13日至15日,考察团在广州对相关比赛场地、训练场地和酒店等设施进行了考察。总体来讲,考察团对广州的硬件设施很满意,但也指出,有部分场地的草坪、功能房等设施需要进行修缮、改造等。

本着帮助中国足球发展,促进足球运动在广州的普及和推广,广州足协提出申办今年的中超联赛。广州对于承办中超联赛意愿很强烈,也得到了广州市政府的大力支持,广州市体育局一直在全力促成此事。

从流程来讲,考察结束后,中国足协首先要确定承办的城市,然后把考察团所列的需要整改的清单内容反馈给承办城市,由承办城市按照相关标准,在规定的时间内负责进行修缮、改造等工作。在费用上,中国足协也有明确的规定:竞赛经费由中国足协负责,而场地设施修缮、改造的经费由承办城市负责。

多年来,广州在举办各类体育比赛包括足球赛事时,一向注重市场化运作,希望通过市场化运作,解决有关经费问题。对于广州市足协来讲,涉及场地设施修缮、改造的费用是一笔不小的款项,也是目前的“难点”所在。作为全国第一个脱钩的地方足球协会,广州市足协手中的经费非常紧张,市场化运作更是他们筹备经费的重要手段。日前,广州市足协旗下两支青少年队伍就通过市场化运作,找到了合作伙伴,部分解决了资金难题。

此次申办中超过程中遇到的设施改造经费问题,完全也可以进行市场化运作。比如,中国足协、中超公司和相关部门可以释放手中的部分比赛广告牌,给承办城市用于招商;在条件允许的情况下,通过向球迷售票,增加收入等。以中超的影响力,加上广州的市场经济基础,这些措施如果运用得当,不仅可以解决经费难题,甚至还能有盈余,这不正是职业联赛市场化的体现吗?

羊城晚报记者 林本剑

# 跳水东京奥运选拔赛第二站开赛 粤将陈艾森谢思埸折桂



陈艾森(右)和搭档曹缘 图/视觉中国



谢思埸(左)和搭档王宗源 图/视觉中国

羊城晚报讯 记者魏超然、实习生高焰报道:跳水项目奥运会、世界杯选拔赛(第二站)昨天在武汉体育中心游泳馆拉开帷幕。首日进行了四个双人项目的决赛,广东名将陈艾森和谢思埸发挥出色,与各自搭档配合默契,轻松夺得男子双人十米台和男子双人三米板冠军。

这是新一轮奥运选拔赛中首次出现双人比赛。在奥运延期后,中国跳水队为适应新形势,也开启了新一轮的奥运选拔,首站是去年国庆期间在石家庄举行的全国跳水冠军赛,本站过后,还将在今年5月进行最后一场选拔赛,结合三站的表现综合评定出奥运名单。

奥运冠军曹缘原本身兼三项,他同时是陈艾森和谢思埸在十米台和三米板的搭档,但随着19岁小将王宗源的成长,并在首站选拔赛中力压曹缘夺得男子单人三米板亚军,他成了谢思埸的新搭档,携手冲击奥运名额。曹缘则很可能将专注于十米台与陈艾森的搭档。

男子双人三米板决赛中,谢思埸和王宗源这对新搭档表现出色,特别是在两人动作的同步上,相比以往有很大提升,最终两人以领先第二名85.92分的成绩轻松夺冠。广东组合黄博文和

吴鲁贤收获这个项目的亚军。

赛后王宗源对两人的表现非常满意,自评能得到9.5分(满分10分)。总结此前的冬训,谢思埸说,无论达到什么样的水平,他认为自己总是比完美还差一点,一直在追寻的路上。另外,在心态上还可以再磨炼、提高。

男子双人十米台决赛,陈艾森和曹缘两位奥运冠军的组合毫无悬念地问鼎,领先第二名多达61.5分。陈艾森在比赛中对水花的控制还需要加强。他在接受采访时表示,自己通过冬训能力提升了,上一站选拔赛也是他近两年发挥最好的一次,希望能把自己的这种状态保持住,动作上能稳定下来。

女子双人十米台决赛,在首站闯出的黑马、14岁广东小将全红婵搭档四川队的卢为,冲击名将张家齐/陈芋汐未果,最终以333.60分收获亚军。在上站夺得女子单人十米台冠军后,全红婵如愿进入国家队,如今她的目标就是冲击奥运名额,在接下来的单人十米台角逐中,她的表现值得期待。另一位广东名将陈艺文搭档湖北队的昌雅妮,夺得女子双人三米板亚军,冠军归属王涵/施廷懋这对世界冠军组合。

## 英超·今晨

爆冷! 利物浦主场落败  
以0比1不敌伯恩利,  
五轮不胜且只进一球

主场被爆冷,克洛普相当无奈  
图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:英超第18轮的压轴大战今晨爆出大冷门,利物浦在安菲尔德球场以0比1不敌伯恩利,红军主场68场不败的纪录被终结。利物浦英超近5轮的战绩仅是3平2负,一胜难求陷入低谷,目前积34分位列第四,已落后榜首的曼联6分。更关键的是,利物浦在这五场比赛中仅取得1粒进球。

这是一场典型的攻防战,利物浦的实力明显高出一大截,毕竟对手伯恩利长期在降级边缘徘徊。可是利物浦占据超过七成的控球率,与对方的射门之比是27比6,却始终无法取得进球。反倒是伯恩利在第83分钟拼来点球,由阿什利·巴恩斯主罚破门,最终在安菲尔德球场虎口拔牙,从卫冕冠军手中硬抢3分。

此役,利物浦输球只能从自身找原因。奥里吉单刀赴会,未能将球传给位置更佳的沙奇里,而选择自己单干,最终射中门框,错失全队最佳机会。利物浦的失利和奥里吉错失单刀有着直接关系,但过于密集的赛程导致球队状态下滑才是利物浦近期一胜难求的主要原因。否则利物浦主教练克洛普也不会借与弱队交手的机会,拆开己队的前场“三叉戟”,仅保留马内一人,让菲尔米诺和萨拉赫坐上替补席,而用张伯伦和奥里吉首发。

克洛普并非不知道本赛季英超争冠形势已经白热化,一

分都差不起,但他看到主力球员已经体力透支,鞭打快牛维持不了多久,只得冒险坚持轮换。怎奈运气没有站在克洛普这边,即便他在第57分钟就换上萨拉赫和菲尔米诺,但利物浦仍无法取得进球,最终还是大热倒灶三分尽失。

如今多支英超球队都在联赛、欧战、杯赛等多个赛场多线作战,靠一套阵容显然无法应付,球员轮换就成为了教练们唯一的选择。可是如何轮换?何时轮换?轮换的效果如何?谁也没有十足的把握,就像今晨的这场比赛,连克洛普这样的顶级名帅也马失前蹄了。

## 国际足球·今晨

巴萨惊险晋级  
马竞客场险胜

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:如果不是马德里竞技在西班牙国王杯第二轮爆大冷被西丙球队科尼拉淘汰出局,在国王杯就会出现马竞迎战巴塞罗那的西甲豪门对决。今晨在国王杯第三轮,科尼拉险些再次上演奇迹,90分钟内与巴萨互交白卷,经过加时赛才以0比2被淘汰出局。

马竞在国王杯过早出局,也许可以理解成战略性放弃,他们毕竟不具备多线作战的阵容厚度。马竞本赛季的重点显然是争取西甲冠军,今晨在西甲第19轮的最后一场比赛,马竞客场以2比1逆转绝杀埃瓦尔,苏亚雷斯攻入两球。在西甲积分榜,马竞在少赛一轮的情况下积44分领跑,皇家马德里(37分)和巴萨(34分)分列第二和第三。

**苏亚雷斯梅开二度**

苏亚雷斯与巴萨的合同原本在今年6月才到期,但巴萨主帅科曼明确表示这位明星前锋不在自己建队计划之列,苏亚雷斯去年9月与巴萨提前解约,然后自由转会加盟马竞。巴萨仗义疏财成全了马竞,后者目前高居积分榜首位。

马竞今晨这场胜利来之不易,日本前锋武藤嘉纪在第12分钟为埃瓦尔赢得点球,门将迪米特洛维奇主罚命中。第39分钟,苏亚雷斯在禁区内把握住机会,比分变成1比1。

第87分钟,苏亚雷斯赢得点球机会,他亲自操刀主罚,用一记精妙的勺子点球再次敲开迪米特洛维奇的十指关,这也是苏亚雷斯本赛季在西甲第一次为马竞罚点球。

本赛季在西甲射手榜,苏亚雷斯和梅西以11球并列第一,苏亚雷斯攻入10个运动战进球,梅西攻入9个运动战进球。

## CBA·焦点

## 后发制人,辽宁队豪取八连胜

在昨日进行的CBA常规赛第二阶段比赛中,排名第一的辽宁队以117比107击败排名第三的浙江队,在豪取八连胜的同时继续稳坐积分榜首位。在这场强强对话中,浙江队在上半时占据主动,而辽宁队则在末节掌控了比赛。两队都展现出了极强的技术素养和取胜欲望。

如今这支辽宁队已渐入佳境,球队的磨合越来越熟练,几名核心球员的状态也正处巅峰。而浙江队明显也做了专门的部署,主帅刘维伟特意安排陆文博和王奕博两名攻击力极强的后卫定点盯防辽宁队的梅奥。

由于在上半时投入了过多

精力,浙江队在末节的体力有所下降,辽宁队趁机起势发动了反击。张镇麟在外线提供了足够的火力,而浙江队在防守质量下降的情况下,无法对郭艾伦的突破有所限制,实力更胜一筹的辽宁队最终笑到了最后。

刘维伟在赛后表示,两支队都在通过这场比赛进行总结和磨合。但即便如此,两支有着夺冠希望的球队还是为球迷献上了一场精彩的比赛。唯一美中不足的是,裁判在本场比赛的把控能力似乎稍有不足,或许是双方队员在比赛中过于充满激

情,比赛一直在被哨声打断,节奏并不流畅。全场比赛两队共被吹罚62次犯规,裁判并没有掌控好判罚的尺度。

从球迷的角度出发,这样的比赛看起来让人大呼过瘾;而对于CBA联赛而言,这样的比赛出现得越多,联赛的综合影响力就会越强。本赛季的CBA将经历史上最长赛程,但长赛程并不代表高质量,只有浙江大战这样的比赛出现得越多,CBA的吸引力才会越强。

羊城晚报记者 郝浩宇



巴恩斯 图/视觉中国

军团”战袍 英格兰队曾经有过一位也姓巴恩斯的球星——曾效力沃特福德和利物浦等俱乐部的约翰·巴恩斯,也是踢左路,如今英格队的左路又出现一位巴恩斯,这也算是传承吧!

羊城晚报记者 徐扬扬

## 英格兰又出了个“巴恩斯”

佳球员。

本赛季,巴恩斯为狐狸城上阵16次,13次首发,共踢了1193分钟,射入5球,助攻1次,是队内仅次于瓦尔迪的第二号得分手,也是阵中不可或缺的绝对主力。

巴恩斯在首个赛季就已崭露头角,球队的磨合越来越熟练,几名核心球员的状态也正处巅峰。

面对个人能力更强的辽宁队,浙江队在上半时将团队篮球发挥得淋漓尽致,刘泽一、张大宇和外援拉科塞维奇轮番上阵,以求限制韩德君在内线的发挥。

面对个人能力更强的辽宁队,浙江队在上半时将团队篮球发挥得淋漓尽致,刘泽一、张大宇和外援拉科塞维奇轮番上阵,以